

居民用电拟实行阶梯电价

发改委公布两方案,最高涨幅每度不低于0.2元

国家发展和改革委员会9日公布《关于居民生活用电实行阶梯电价的指导意见(征求意见稿)》,其中就电量档次划分提供了两个选择方案。

发改委有关负责人指出,居民用电实行阶梯电价,既可使居民电价能够逐步反映合理的供电成本,以促进资源节约和环境保护,又兼顾不同收入水平居民的承受能力,保障大多数居民用电价格基本稳定。

居民阶梯电价将划为三个档次

《征求意见稿》提出,居民阶梯电价将划分为三个档次,电价实行分档累进递增。第一档电量按满足居民基本用电需求确定,电价维持较

低价格水平;第二档电量反映正常合理用电需求,电价逐步调整到弥补电力企业合理成本加合理收益的水平;第三档电量,体现较高生活质量用电需求,电价反映资源稀缺状况和环境损害成本。居民阶梯电价的电量分档标准,以省(区、市)为单位,按照覆盖一定居民用户的比率确定。

电量档次划分有两个选择方案

《征求意见稿》就电量档次划分提供了两个选择方案。第一档电量分别按照覆盖70%(全国平均每月110千瓦时)或80%(每月140千瓦时)的居民家庭的月均用电量确定,电价分别为保持基本稳定和每千瓦时电提高1分钱;第二

档电量分别按照覆盖90%(每月210千瓦时)或95%(每月270千瓦时)居民用户的电量设置,每千瓦时电提价不低于5分钱;第三档为超过第二档电量(每月210千瓦时以上或270千瓦时以上),每千瓦时电提价不低于0.2元。

公开征求意见的时间为10月9日至21日。发改委将和有关部门,根据本次征求意见情况,在进一步修改完善方案后,印发指导各地。各地阶梯电价具体实施方案,由省(区、市)人民政府按照指导意见确定。居民用电实行阶梯电价制度是指将现行单一形式的居民电价,改为按照电力消费量分段定价,居民用电越多,支付的电价水平呈阶梯状逐级递增的一种电价定价机制。

据新华社电

速览中国

我国三大军区3万余人 昨起举行跨区机动演习

根据年度联合训练计划,经中央军委批准,我军将于昨日起,举行代号为“使命行动—2010”的集团军跨区机动演习。

参加演习的有北京军区、兰州军区、成都军区所属3个集团军首长机关及部分实兵,总兵力3万余人,机动总里程预计1万余公里。空军和陆军航空兵将出动运输机、战斗机、武装直升机,参加空中力量投送和实兵行动演练。

据新华社电

“方舟子被袭案”一审宣判 肖传国等人犯寻衅滋事罪被判拘役

备受关注的“方舟子被袭案”10日在北京市石景山区人民法院一审宣判,因寻衅滋事罪分别判处肖传国、戴建湘拘役5个半月,许立春拘役4个月,龙光兴拘役3个月,康拥军拘役1个半月。宣判后,肖传国表示会考虑上诉,其余4名被告人均表示服从判决。

据新华社电

卫生部发布蜱虫病新防治方案 蜱虫致死原因初步确定与新病毒有关

卫生部9日发布《发热伴血小板减少综合征防治指南》,部署蜱虫病的诊疗规范,初步认定,湖北、河南两省的大部分病例,与一种属于布尼亚病毒科的新病毒感染有关。由于该病毒命名和进一步确认工作还在进行之中,暂以发热伴血小板减少综合征命名此病毒感染所致的疾病。

卫生部表示,检测发现的发热伴血小板减少病例与该病毒感染有关。专家解释说,此类发热伴血小板减少症,目前发现的病原体包括人粒细胞无形体和一种新亚型布尼亚病毒两种。

专家表示,该病尚无特异的治疗手段,主要为对症支持治疗。各级医疗机构发现符合病例定义的疑似或确诊病例时,暂时参照乙类传染病的报告,即要求于24小时内进行网络直报。

本报综合报道

钱塘江发生潮水伤人事件 可能8人被大浪卷走

10月10日午后,杭州市南阳观潮城附近发生钱塘江水卷人事件。

据正在现场组织群众安全转移疏散的杭州市消防支队市北中队的郑邦钦介绍,初步掌握的情况是有8人一度被大浪卷走,截至15时许已经救出2人,还有6人失踪。目前,消防等部门正在组织打捞救援其他失踪人员。郑邦钦说:“仍然失踪的人员中可能有一人是小孩。”

据新华社电

宁合高速南京段交通事故 已致17人死亡、6人重伤

截至目前,9日上午宁合高速合肥往南京方向454.1公里处发生的交通事故已造成17人死亡、23人受伤住院,其中6人重伤。经查,发生事故的大客车为湖北十堰市亨运集团客运有限公司竹溪分公司所有,该车核载47人,但实载53人。目前,受伤人员抢救、善后处理和事故原因调查等工作正在进行中。

据新华社电

擅闯我军事管理区的日本人 高桥定具结悔过并取保候审

河北省石家庄市国家安全局9日依法决定,责令擅闯我军事管理区的日本人高桥定具结悔过并取保候审,解除监视居住。高桥办理相应法律手续后已离开监视居住地。

据新华社电



黑山羊 当宠物

10月9日,在湖北武汉街头,55岁的买次平牵着宠物黑山羊逛街。

据买次平介绍,这只黑山羊是朋友在今年年初从意大利带回武汉后送给她的。她将黑山羊养在自家阳台上,每天下午都要牵出来逛街,到江边等处吃点青草。黑山羊刚来的时候身长只有70厘米左右,如今已怀胎4个半月。

新华社发

湖北神农架大规模考察“野人” 拟全球征集探险队员

“此次考察除了‘野人’,还包括各种奇异动植物”

2009年成立“湖北省野人考察研究会”

关于神农架“野人”之说由来已久,不仅史书中有多处记载,上世纪以来,不断有人声称曾目击这种人形奇异动物。中国科学家曾多次展开调查,获得了毛发、粪便等间接证据,但一直没有获得活体、骨骼以及影像资料等直接证据。

2009年11月,在湖北省文物考古研究所研究员、考古人类学家王善才等专家的推动下,“湖北省野人考察研究会”成立,拟重新启动神农架野人科学考察。目前,该组织已有100多名会员,其中包括数十位长期从事神农架“野人”考察的科研工作者、探险者。

考察目标锁定三大区域

湖北省野人考察研究会副会长罗宝生告诉记者,专家们经过多年的研究和考察,目标区域已经基本锁定:一是神农架自然保护区神农顶、南天门、板壁岩一带,二是神农架林区燕子垭至桂竹源一带,三是房县桥上乡一带。

通过对“野人”生活环境的研究,专家认为,本次考察的重点将锁定洞穴,而不是像过去那样,以山林搜索为主。

罗宝生表示,他们将面向全球征集考察队员,最终组

成三支考察队伍,同步对上述三个重点目标区域展开考察。对考察队员的要求,不仅要具备良好的身体条件、较强的野外生存能力和野外考察经验,还要具备一定的摄影、摄像技术,以及对现代科学技术手段的掌握能力。

神农架处于亚热带到温带的过渡地带,有着纵横3200多平方公里的原始森林,千峰万壑,尚有大片人迹罕至的神秘地带。

考察资金预计需要1000万元

这里不仅有神秘的“野人”传说,动植物资源也极为丰富,被科学家称之为“动植物王国”,其中有许多珍稀动植物如金丝猴,以及第四季冰川保留下来的“活化石”珙桐、香果等。

“以前每一次对神农架的考察,都会发现一些新的动植物,因此此次考察除了‘野人’,还包括各种奇异动植物。”罗宝生说。

湖北省野人考察研究会负责人表示,目前他们正在募集科学考察的相关资助,考察资金预计需要1000万元左右,全部通过民间筹集。一旦资金筹集,即可组织考察队员进行培训,而考察的最佳时期在5至11月份。

本报综合报道

中国“湖北省野人考察研究会”负责人日前接受新华社记者专访时表示,将面向全球征集探险队员,以开展对神农架“野人”大规模的科学研究。